
| Badanie świadomości i postaw rodziców wobec szczepień przeciw HPV | Raport wyników CAWI  |  Luty 2022

67% rodziców 
deklaruje, że zna 

szczepienia 
p-HPV

52% rodziców 
nigdy wcześniej 

nie słyszało o 
konsekwencjach 
zakażenia HPV 

POSTAWA RODZICÓW WZGLĘDEM SZCZEPIEŃ PRZECIWKO HPV

30% rodziców 
deklaruje 

obawy przed 
chorobami 

powodowanych 
przez HPV

Jednak jedynie 
19% rodziców 
zdecydowanie 
zaszczepiłoby 

swoje dziecko/dzieci  
za 50% odpłatnością

63% rodziców 
chciałoby 

zaszczepić swoje 
dziecko/dzieci 

po zapoznaniu się 
z konsekwencjami 

tego zakażenia 
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54% lekarzy zaleca 
szczepienia p-HPV 

często lub wszystkim 
rodzicom nastolatków

70% lekarzy 
zalecających 

szczepienie p-HPV 
zaleca jego 
wykonanie 

w wieku 11-13 lat

73% lekarzy uważa, 
że choroby 
związane z 

zakażeniem HPV 
są bardzo groźne

*pediatrów i ginekologów

* * *93% lekarzy    
byłoby skłonnych 

zalecić szczepienie 
p-HPV rodzicom 

nastolatków nawet 
gdy byłoby ono 
nieobowiązkowe 

ale bezpłatne

POSTAWA LEKARZY WZGLĘDEM SZCZEPIEŃ PRZECIWKO HPV
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9% lekarzy nie zaleca szczepień p-HPV rodzicom 
nastolatków (wcale lub bardzo rzadko):

 postawę lekarzy w kierunku zalecania szczepień  
p-HPV rodzicom wspierałyby najbardziej:

1) kampania informacyjna

2) bezpłatna szczepionka

3) dowody skuteczności

*pediatrów i ginekologów

POSTAWA LEKARZY WZGLĘDEM SZCZEPIEŃ PRZECIWKO HPV
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54% lekarzy zaleca szczepienia 
p-HPV często lub wszystkim 

rodzicom nastolatków

73% lekarzy uważa, że choroby 
związane z zakażeniem HPV 

są bardzo groźne

70% lekarzy zalecających 
szczepienie p-HPV zaleca jego 
wykonanie w wieku 11-13 lat

93% lekarzy byłoby skłonnych 
zalecić szczepienie p-HPV rodzicom 
nastolatków nawet gdy byłoby ono 

nieobowiązkowe ale bezpłatne

 Największą barierą w zalecaniu szczepień p-HPV 
stanowi sprzeciw rodziców podyktowany:

1) obawami o skuteczność szczepienia

2) obawami o bezpieczeństwo szczepienia

3) światopoglądem


